

洛阳银行平顶山分行：

鉴别假币 这四种方法最有效

本报讯“假币不仅会使个人白白蒙受经济损失，还会干扰货币流通，影响国家金融秩序稳定。”3月29日，洛阳银行平顶山分行工作人员毛经理告诉笔者，为了打击和防范假币，他们整理了反假币小常识，告诉市民如何鉴别假币。

毛经理介绍，鉴别真假人民币有四种简易方法。一看：看钞票的水印是否清晰，真币水印对光透视，层次分明，有浮雕立体效果；假币一般平放即能看出水印，且无立体感。同时也要看安全线，看整张票面图案是否统一。真币的图案颜色协调，富有立体感，色彩柔和亮丽；各种线条粗细均匀、明晰、光洁。二摸：真币纸质坚韧有韧性，票面主景、国徽等有明显凹凸感。假币则纸质松软、平滑无弹性。三听：钞票纸是特殊纸张，挺括耐折，用手抖动会发出清脆的声音；假币纸张抖动声音较沉

闷。四测：在紫外灯光下，真币纸张随机分布着黄、蓝两色荧光纤维，假币则呈现强烈蓝白光。

毛经理提醒，市民用手摸鉴别人民币真伪时要注意以下几点：不要只摸人像的衣领处，还要摸一摸花纹、文字、面额数字、国徽以及背面的图案、花纹、文字等。如果只有一两个地方有凹凸感，其他地方感觉是平滑的，也有可能是假币。

学习了这么多鉴别真假币的小知识，如何防范收到假币呢？毛经理提议，市民在平时的现金交易中，如对现金的真伪没有把握，可到银行存入现金后再交易货物。

“在进行大额现金的取款或交易时，不要怕麻烦，至少要让点钞机正反面各过一遍，

避免不法分子在大额现金中夹带假币。”毛经理介绍，若在夜晚或灯光昏暗的地方交易，一定要比平时更加留意，仔细观察水印、光变面额数字，同时用手触摸凹凸感。如果遇到假币，应及时上缴到相关机构。

此外，毛经理提到，为充分调动群众举报假币犯罪的积极性，打击假币违法犯罪活动，我市反假币工作联席会议办公室出台了《平顶山市假币犯罪举报奖励办法》，对举报假币犯罪的有功人员进行奖励，市民如掌握涉嫌假币犯罪的线索，可积极举报。

问题：鉴别假币哪四种方法最有效

有奖答题电话：4973516

上期答案：电信诈骗

(朱梦楠)



洛阳银行平顶山分行

农行平顶山分行帮助 客户守住钱袋子 成功拦截两起电信诈骗

本报讯 农行平顶山分行持续开展防范电信诈骗治理，提升网点员工识假辨假、防诈骗能力，近日成功堵截两起电信诈骗。

3月24日，凭借敏锐的直觉和高度负责的态度，该行舞钢市支行铁山分理处工作人员耐心劝导客户，避免了客户的资金损失。原来，客户接到一个电话，称该客户儿子于2020年5月在某平台上贷款9000元，现贷款逾期，让客户替其儿子还贷款至指定账户，否则将被起诉。客户接完电话后，慌忙来到银行办理汇款。该分理处工作人员提醒客户与其儿子联系确认，同时与骗子通过电话仔细询问，让客户最终认清了这是一场电信诈骗。

3月26日下午4时，两名男子来到新华支行新程街分理处，办理银行卡开卡和网上银行业务。大堂经理丁勇在办理业务时发现其中一名男子年龄较

小且频繁向另一名男子询问，而且两人均为外地口音。结合以往案例，丁勇感到两人可疑，立即上报内勤行长和网点负责人。内勤行长胡竞媛仔细询问客户的职业、办卡用途以及在平顶山的居住地址，但两名男子含糊其辞，表示暂住在市内一家宾馆，过几天就离开。工作人员察觉到两名男子身份可疑，设法将其稳住，安排网点大堂经理与保安守好网点大门，防止可疑人员进出，同时联系市反诈中心。在新程街分理处网点全体人员的配合下，两名可疑外地籍开卡人员被市公安局新华分局抓获。

该行相关负责人表示，农行平顶山分行高度重视金融消费者权益保护工作，在办理业务的过程中多留一分细心、多问一点细节，多给一些提醒，保持防范电信诈骗的高压态势，帮助客户守住钱袋子。(石晓燕 胡志军)

新华区农信联社荣获 “平顶山市银行业服务 实体经济标兵单位”称号

本报讯 3月22日，平顶山银行业协会对2020年度服务标兵进行表彰，新华区农信联社被授予“平顶山市银行业服务实体经济标兵单位”荣誉称号。截至2020年12月底，该联社各项存款余额88.61亿元，较年初增加7.67亿元；各项贷款72.61亿元，较年初增加8.98亿元；累计投放小微企业贷款694笔，金额28.44亿元。

2020年以来，面对疫情不利影响和全面复工复产，该联社聚焦普惠金融发展，创新服务举措，为推动实体经济高质量发展提供了强有力的金融支持。

聚焦精准施策，助力复工复产。克服新冠肺炎疫情带来的困难，以“861”金融暖春行动和民营小微企业服务“百千万”行动为抓手，精准了解金融需求，主动“送贷”上门，大力宣传信贷政策。

优化发展机制，完善工作方式。构建完善“三个特色网点+六个授权社”的运营模式，建立客户经理等级管理制度，优化信贷管理办法，简化审贷流程，实现审贷“一表通”，进一步提高办贷效率。

深入开展调研，持续引领创新。创新开发了“复工贷”“战疫贷”“税易贷”等多款贷款产品，给予贷款利率下降72个基点的利率优惠，有力支持了当地小微企业、个体工商户顺利复工复产。

开展立体营销，推进普惠金融。持续开展网格化营销、特色主题活动营销、特约商户联合营销，综合利用LED屏、传统纸媒以及微信公众号、美篇、短视频等新媒体平台等途径，构建全方位、立体式营销宣传网络。

强化合规管控，提升风险意识。始终秉承阳光、廉洁、高效的工作态度，切实筑牢“三道防线”，坚持“三不一要”廉洁办贷文化，强化合规管控质效，进一步提升信贷资产质量。

下一步，该联社将不忘初心、牢记使命，始终坚持贯彻党中央、国务院决策部署和监管要求，紧紧围绕省联社党委“四三二一”工作布局，坚定不移地支持当地实体经济发展，为全面建设社会主义现代化新鹰城和新时代中原更加出彩做出更大贡献。

(于军义 韩亚慧)



挂牌仪式现场

接力脱贫攻坚再出发 续航乡村振兴奋进时 平顶山市市郊联社乡村振兴事业部挂牌成立

本报讯 为助力巩固脱贫攻坚成果，接续推进乡村振兴，更好地践行农信社服务“三农”的宗旨，3月30日，平顶山市市郊联社乡村振兴事业部挂牌成立，该部门设在平顶山市湛河区曹镇乡，致力于为农业增效、农民增收、农村发展提供精准金融动能。平顶山市湛河区金融工作局局长步涯阁、曹镇乡乡长毛泓森共同参加了挂牌仪式。

联社党委书记、理事长姬淑玲说，成立乡村振兴事业部

是深入贯彻“十四五”规划、全面推进乡村振兴的具体实践，是落实全省农信社推进乡村振兴发展战略的实际行动，乡村振兴事业部广大员工必须始终牢记农信社服务“三农”的初心和宗旨，朝着打造农业强、农村美、农民富的美丽乡村而努力，带着责任、带着感情做好农村金融工作，成为一支为百姓、惠民生的农村金融队伍。

挂牌仪式后，群众纷纷来咨询政策、了解相关手续，

很多有意向的群众表示乡村振兴事业部成立很及时，是老百姓春忙的“及时雨”。

据了解，2018年以来，市郊联社围绕助力脱贫攻坚和推进乡村振兴大力开展信贷帮扶，近三年来，发放支农贷款22.14亿元。市郊联社将积极融入新发展格局，因地制宜推出一批金融创新产品，为大力推进农村普惠金融建设、高效服务乡村振兴做出更大贡献。

(刘贯虹 王晨阳)